



A'  
 KIRALYI FELSÉG'  
 ENGEDELMÉVEL.

Költ Bétsben, Pünköst-Havának (Május-  
 nak) 4-dik napján, 1792.

*Had - Jelentés.*

A' Frántzia Király, meg-jelent April. 20-  
 dikán, dél előtt a' maga hat Ministereivel  
 együtt a' Nemzet Gyülésében: első szava  
 is a' vólt, hogy olly tárgyat ad most ő,  
 a' Nemzet Kép-viselői eleibe, a' mellynél  
 nyomosabb semmi sé lehet, és a' mi olly  
 közölről érdeklene a' Nép boldogságát. El  
 olvastatta annakutánna a' külső dolgokra  
 ügyelő Ministerrel, azt a' Jelentést, mellyet  
 maga ezen Minister tett a' Királyhoz, az Udv.  
 Tanátsban. Ennek végződésével, így szóllott  
 a' Király: Halláa'N, Gy. a' hozzám tett Jelentést,

X X

a'

a' miben az én egész Tanátsom meg egyeztett: az. az én értelmem is és a' Konstitúció ereje szerint eleibe terjesztem a' N. Gyűlésnek a' *Magyar és Tseh* Király ellen való Had - Izenést (vagy nyilatkoztatást).

A' Gyűlés ekkor el - ozlott, 's tsak a' délutáni Ülésben vette elő a' Király' feltételét. Találkoztak néhány Tagok, a' kik rész szerént a' hadtól való ifzonyodásból, rész szerént az Ország' Kintstárja rossz állapotjának, 's az Országban uralkodó zenebonáknak meg - gondolásából azt itélték; hogy jó volna még egyfzer meg - próbálni, szép szerént az egyességet. De a' Gyűlésnek nagyobb része, a' Király' feltételére állott, 's reá bizta a' Diplomatika Deputátzióra, hogy készítene; egy végzést az eránt, meg a' jelenlévő Gyűlésben, El is készült a' végzés; és minekutánna valami kevés változtatást tett volna rajta a' Gyűlés: 24 Tagjai által, a' Királyhoz küldötte azt meg erősítés végett estvéli tíz órakor.

### Béts.

Már egész bizonyossággal irhatjuk, hogy Fels. Királyunk' Koronáztatásának Innepe, Juniusnak hatodikára; Királyné ő Felségéé pedig, Juniusnak tizedikére vagy on meghatározva. *Bétsből*, Májusnak 30-dikán indul le a' Fels. Királyné; Király ő Felsége pedig Májusnak 31-dikén. *Vörösváron* egygyütt fognak ebédelni ő Felségek; 's minekutánna fél fognak kelni az alztaltól: az Ország - Deputátziója' sátorába mennek, a'  
hon-

honnán léfzen ofztán a' pompás bé-menetel  
*Buda Városába.*

*Károly* Fő Hertzeg, nem megy le, a'  
mint értjük, *Budára*; hanem villa-indúl  
*Belgyiomba.*

Nemzetünkhöz viseltető Atyai indulatjá-  
nak, sok szép jeleit adta már Fel. Királyunk  
tsak ezen rövid idő alatt is, a' mióta el-  
kezdte az Uralkodást. Új bizonyosságát adá  
ő Felsége, azon meg-betsülhetetlen hajlan-  
dóságának most közelébb az által is, hogy  
egy Magyar Ifjút kivánt a' maga Kabinét-  
jába.

Ma indúla le innen, dob, 's trombita-  
szó között, reggeli 7 órakor *Budára*, a'  
Magyar Királyi Testőrző Nemes Sereg, Hg  
*Ejzterházy Miklós'* vezérlése alatt. — Sok  
nézői voltak ezen szép Seregnek, melly  
kótság tollas kalpagoslan fogja folytatni,  
paripákon a' maga egész útazását. A' Tiszt  
Urak után, a' Lovász-legények lovaglottak,  
's tiz tár-szekerek mentek. — Az el-indulás  
előtt való nap, az az, tegnap ölzve hivatta  
*Bartsai Oberster* Úr a' Nemes Sereget, 's egy  
szép Magyar Beszédben rajzolta le előtte,  
mihez kellyen magát *Budán* tartani.

### *Szomorú Történetek.*

*Neumark* nevezetű piattzán a' belső Vá-  
rosnak, egy ötven esztendős Afzony ugrott  
le ma reggel az ötödik kontignátzióról, 's  
mindjárt szörnyű halált holt. — Ugyan ezen  
piatzon, négy napokkal ez előtt, egy négy  
esztendős Gyermekek ki-tapostatta a' bélit,

vigyázatlaniságból a' Hertzeg *Schwarzenberg*<sup>2</sup>  
Kotsissa.

*Magyar Ország.*

*Serkentő példa.*

*Aradról* azt írják, hogy az oda való selyem-fabrikát olly virágzó állapotba helyhezette *Blaskovits József* Úr, hogy az abban készült mindenféle selyem materiák, mind szépségekre, mind jóságokra nézve, nem alább valók, a' külső országiaknál. — Miért nem lehetne *Magyar Országban* több ilyen, 's más fabrikákat is fel-állítani?

*Sopronból*, Apr. 29-dikén. Tegnap előtt kezdett ittén közönséges Gyűlést tartani a' Ns. Vármegye. *Eszterházy Antal* ő Hertzegsége, leg elsöben ült elöl, örökös Fő Ispányi fővcí, ezen Gyűlésben: ugyan azért midőn bé érkezett volna a' Városba, szép tiszteletet tettek néki a' Vármegye' és Város Tisztei, az Oskolai Ifjútság; 's a' Polgár Vadászok ékes Serege, és az uttzákon mindenütt vig *Éllyen* kiáltásokkal fogadtatott.

A' bé-állandó Ország-Gyűlésre, most is ugyan azon érdemes Férjfiak nevezettek Küldötteknek, egy szívvel szájjal, a' kik az utólsó Diétán viselének a' Vármegye' nevében Követtséget, úgymint: Ud. Tanátsos, Arany-sarkantyús Vitéz, és Kir. Asztalnok Sz. *Györgyi Horváth Zsigmond* ő Nagysága, 's Kir. Tanátsos, és Első Al-Ispány T. *Felső Büki Nagy Sándor* Úr. — Új Tábla-Birákká tettek: 1.) *Papotzi* Prépóst, *Györi* Kánonok 's Ko.

's *Komárom Vármegyében* Affessor, Főtisz. *Székhelyi Majláth Antal* Úr. 2.) *Rátóti* Prépost, 's *Veszprém Várm.*, és a' *Ns Vetse - Széknek* Tábla - Birája Főtisz. *Paintner Mihály* Úr; és 3.) *Dongó* Úr, a' ki Vice - Notáriusságot viselt vólt, hanem azt most tette le. — Más nap, a' Gyűlés előtt Requiemet éneklett a' meg - bódogúlt Felségért, fenn - tilteltt Prépost *Majláth* Úr, melly tzeremonián mind jelen vóltak a' *Vármegye*' Rendjei.

*Lötséről*, April. 24-dikén.

„*Ns Szepes - Vármegye*, Kir. Tanátsos, és első Al - Ispány Mélt. *Horváth Imre*, 's *Tek. Töke Mihály* Urakat nevezte ki Deputátusoknak a' jövő Ország - Gyűlésére. — *Városunk*' részéről pedig, Tanáts - béli Úr *Bogdáni*, és Notárius *Ketskés* Urak rendeltettek. Azide való Magisztrátusnak ki - pótlása eránt, még mind ez ideig sem érkezett le a' Királyi Rendelés: és így, a' meg - nevezett Deputátus Uraknak, a' Diétára lejendő elmenetelekkél, tsupán három Tanáts - béli Személyek maradnak a' közönséges dolgok' folytatására, úgymint: Biró - Képe *Fridmánsky*, 's *Haasz*, és *Engel* Senátor Urak. — *Késmárkon*, ismét valamelly vissza - vonás esett, a' *Városi Tanáts*' meg - újjítása eránt, a' különböző Vallásúak között. A' dolgot, Kir. Végzés fogja el - igazítani.“

*Somogy - Vármegyéből*,  
Aprilisnek 22-dikén.

„Ezen hónapnak 18 dikán tartatott közönséges Gyűlés, *Ns Vármegyénkben*. Első Al.

Al Ispány T. Gál László, 's a' Köszegi Di-  
 striktuális Tábl. Assessor T. Vizeki Talián  
 Antal Urak választottak egyező- akarattal  
 Deputátusoknak, a' következő Ország-  
 Gyűlésre. — Mai napon temettetett el Ka-  
 nisán, néhai T. Palini Inkey Boldisár Úr,  
 igen nagy pompával, mellyet maga is kívánt  
 vólt életében, kedves Feleségétől 's Gyermek-  
 keitől. „Nem kell azt, úgymond, tölem  
 sajnálnotok; selet kerestem: azt az eggyet  
 meg-adhatjátok nékem belőlle utóllýára.“ —  
 Halotti prédikátziót, Veszprémi Plébános és  
 Esperest T. Hajas István Úr mondott felette,  
 temérdek sok Hallgatóinak nagy meg-elége-  
 désekre. — Édes Attyok vólt a' bóldogútt  
 Úr, a' maga birtokában lakó alacsonyabb  
 sorsú Ember-társainak; melly drága indú-  
 latjának örök emlékezetet érdemlő példáját  
 adta a' többek között az által; hogy ki-  
 fogyván egygy időben marháikból az Emberei,  
 a' maga saját marháinak minden tízedik da-  
 rabját azoknak adta; és a' kinek nem jutott,  
 annak marhára való pénzt ajándékozott. —  
 Ki is telt különben töle, mert közel hatvan  
 ezerre ment esztendei jövedelme. — Igen  
 feles számú Uraságok jelentek meg ezen nagy  
 temetésre. A' Szerzetesek' száma is szapo-  
 rább vólt száznál. A' tor, két felé tartatott.  
 Az Uraság' Házánál 90, a' TT. PP. Francis-  
 kánusoknál pedig 120 személlyekre vólt  
 asztal terítve.

*Két mulattságos Anekdótát is irok, erről a földről:*

*Gesti* nevezetű helységben történt, hogy *T. Rofsi* Ur' Béresse, el-végezvén a' szántást, gondolkozik magában, ugyan mitsoda bátor-ságos helyre tenné ő addig az esztekéjét — — —, a' míg az ökröket fogja legel-tetni; 's azt találja fel, hogy leg-jobb lessz ~~be~~ azt a' szántó földön rejteni el, a' baráz-dák közzé: a' minthogy ezt meg is tselekedte, 's vezér-jegyül, mellynél fogva reá akad-hasson majd ő maga az esztekére, egy dara-botska felleget nézett ki. De nagyon pórúl járt szegény feje: mert a' míg oda vólt az ökrökkel, addig hire nélkül el-enyészett a' felleg, 's ötöt betsülettel eszteke nélkül ma-rasztotta. — Más, szint' így járt a' pénzé-vel. El-ásta t. i. azt féltiben egy fa alá, mellyhez egyenes lineában látszott a' helység-béli torony. Bizonyos idő múlva ki-megy az erdőre, hogy majd kezéhez veszi a' pénzetskéjét; keresi a' fát, a' mellyikhez egye-nessen látszana a' torony: hát mindenhez úgy látszott — és így máig is oda van az ő el-temetett pénze. “

\* \* \*

\* \* \*

\* \* \*

Még bóldog. *II. Jósef* Tsászár adott vólt enge-delmet a' *Pesti* számos Görögöknek, kik az előtt egy Templomba jártak, az oda való *Rátságokkal*; hogy magoknak különös Tem-plomot építhessenek, Papot tarthassanak, 's minden gyakorlásokat, és tzeremoniákat, mellyek, az ő módjok szerént való Isteni tisz-

tisztelethez meg - kívántatnak , szabadon véghez vihesse. Tavaly kezdték el a' Templomjokat építeni a' *Duna* mellett , 's még az idén is folytatják az építést. A' míg el - készülhetne a' Templomjok, addig egy Kápolnában viszik végbe az Isteni szolgálatot.

### *Északi Bellóna*

nevet, már régen érdemlett magának *II. Katalin*; de még arra is rá megy már, életének estvéje felé ez a' Nagy Fejedelem - Asszony, hogy *Apostoli Tsászárnénak* neveztesse. Tsupán annak a' tanítás módjának, a' melly szerént oktattatja az *Orosz Tsászárné* az általa fundáltt Nemzeti Oskolákban, a' mind két nemen lévő Ifjúságot, olly fogantja vólt a' közelébb múltt Jan. 29-dikén három *Tatár* Fejedelmekben, hogy ezek egyg Exámennek hallására, melly a' *Kaliváni* Guberniumnak *Krasnojorskoj* nevű Városában tartatott, mind a' hárman Keresztyénekké lettek, 's más nap meg is keresztellették magokat. Az első ezek között *Arap* nevezetű, fő gyámola vólt az előtt a' *Pogány* Vallásnak.

### *Az Oroszok, és Törökök*

között, ezen Elztendő' Januáriussának 9-kén lett Békesség kötésnek tzikkelyei, közönségesekké tétettek már most a' magok eredeti valóságokban, *Frantzia* és *Német* nyelveken is. Mi, tsak a' nevezetesebbeket említjük azok között summás rövidséggel, mellyek is így következnek:

**Mind**

Mind a' két Fél, engedjen meg minden különbség nélkül az ollyatén saját Alattvalóinak, a' kik vétetennek ellene; és ha gallyákon, vagy tömlötzökben vólnának azon bünösök: szabadon botsáttassanak; ha pedig számkivetésbe küldettek, vagy idegen földre vándorlottak: most már a' békesség után, nem tsak vissza fogadtassanak, minden bántás nélkül előbbenni honnyaikba; hanem a' melly tiztségeknak 's jószágoknak birtokában vóltak az előtt, ismét abba tökéletesen vissza állittassanak. — *Krim Ország*, és *Tamán*, melly még ez előtt egyesített volt már az *Orosz Birodalommal*; úgy nem különben a' *Dniester* vizének bal felől való része, melly ezen utólsó háborúban foglaltatott el, örökre az *Orosz Birodalomhoz* tartozzanak: úgy hogy a' *Dniester* vize legyen ezentúl a' két Birodalmaknak határa. — Ehez képest, vissza adja az *Orosz Tsászárné* a' *Portának* mind azt, valamint a' *Dniester* vizének jobb része felől el-foglaltak az *Orosz Seregek*; hanem következő fel-tételek alatt: 1.) Hogy *Móldva* és *Oláh Országokra* nézve, híven megtartsa a' *Porta* mind azt, valami ezen két Országoknak javokra meghatározottat már az előbbeni kötésekben. 2.) Hogy akárminémű keresete vólna a' *Portának* ezen két Tartományokon: annak lefizetését tőlök ne kívánja. 3.) Hogy ne tsak a' had alatt el-maradt adó-fizetésre ne kényszerítse azokat; hanem ezen mostani Trakta' meg-erössítettésének idejétől számálva, még két elztendőig engedje el nékiek a'

a' kontributziót. 4.) A' melly Familiák, oda akarják hagyni ezen két Tartományokat, szabadon botsáttassanak, és a' fellyebb említett idő-ponttól számlálva, 14 hónapok engedteffenek nékik, a' magok dolgaiknak el-intézésére, 's jószágaiknak el-adására. — Az *Orosz* Tartományokkal határos *Török* Jobbágyoknak keménnyen meg-parantsoltassék, hogy az *Orosz* földre bé ne merjenek ütni; melly ha tsak ugyan meg találna történni: tehát leg-ottan, mihelyest panasz tétetik az eránt, vissza kell szolgáltatni az el-rablott személlyeket, a' kárt meg kell téríteni; és a' bünösöket, eggy *Orosz* Kommisszáriusnak jelenlétében, keménnyen meg kell büntetni. Ha nem tellyesítettének ezek hat hónapok alatt: azon esetre, a' *Porta*, maga kintstárjából lessz köteles eleget tenni, 's a' mellett a' büntetésnek se lehet el maradni. — Tartozik a' *Porta*, mindent elkövetni a' végett is, hogy az *Algir*, *Tunis*, és *Tripolis*béli tengeri Tolvajok ne háborgassák az *Orosz* hajókat; ha pedig még is meg-esne ez: akkor köteles lészzen elégtételt eszközölni; és ha ezt véghez nem vihetné: úgy maga fogja a' *Porta*, a' hir-adástól számlálva, két hónapok alatt meg-téríteni a' kárt. — Mihelyest ezen Kötésnek megerősítését közléndik egymással a' két Udvarok: tartozik mindenik Fél vissza adni az el-fogattakat, azokon kívül, a' kik szabad akaratjokból lettek vagy Keresztyénekké, vagy *Mohamedánusokká*. — Májusnak 26-dika felé tartoznak oda hagyni az *Orosz*  
Sere-

Seregek azon Tartományokat, mellyek vissza adattak a' Békesség - kötésben a' *Portának*: úgy nem különben az *Orosz* hajós Sereg is a' *Duna'* torkolatjait.

Ezen Békesség - kötésnek két tikkelyeit mindjárt meg - szegték a' Törökök *Oláh* Országban, mihelyt ki - vonták onnan a' lábo - kat a' *Magyar* Király' Seregei. Mert a' mint April. 8 - dikán irták *Bukurestből*, már akkor üldözőbe vettek az oda érkezett Basák sok Bojárokat olly szín alatt, mintha ezek adták volna *Oláh Országot* az Ellenség' kezébe. — Továbbá: a' rend szerént való adó - fizetésre nem kényszerítik ugyan őket; de más név alatt szint' annyit húznak vonnak rajtok. — Száz Bojárok tehát ölvé - állottak, 's az egész Nemzet' nevében egy Irást botsátot - tak a' Török Tsászárhoz, mellyben egész bátorsággal jelentik néki, hogy az ő előttök tudva lévő Békesség - kötés szerént bánasson velek ő Nagy - Urasága; különben kéntelenek lesznek fel - mondani a' *Porta* eránt való engedelmességet; fegyvert fogni, és a' *Porta'* Ellenségeihez folyamodni segedelemért, kik - ben ők, két esztendőknék el - forgása alatt, koránt sem kegyetlen Ellenségeiket; hanem Barátjaikat tapasztalták.

### *Lengyel* Ország'

új Konstituziójának egy tikkelye az, hogy ezentúl ne választás által tétessenek a' *Lengyel* Királyok; hanem örökség szerént követ - kezzenek egymás után: kiknek törökévé, a' most uralkodó *Saxóniai* Választó - Hertzeg vá -

választatott eggyezõ akarattal. Ezen Fejedelem, szépen meg - köszönte a' *Lengyel Nemzet'* ajánlását; de egyszersmind jelentette, hogy azt el nem fogadhatja mind addig, míg a' szomszéd Hatalmasságoknak, t. i. *Auszriának*, *Russziának*, és *Prussziának*, az új *Lengyel Konstitutió* feõl való ítéleteket meg nem tudhatja bizonyossan. Hogy a' *Lengyelek*, eleget teheffenek a' *Sax. Vá. Herceg'* kívánságának: meg - kérték az említett Udvarokat, hogy nyilatkoztatnák ki az õ mostani Konstitutiójok eránt való értelmeket. — Minémü ki-nyilatkoztatás lett a' *Bétsi*, *Pétersburgi*, és *Berlini Udvarok'* részérõl? azt még nem említik a' *Varsói Levelek*; hanem annyit írnak, hogy minekutánna fel-olvasattak volna az Ország-Gyülésben, April. 16-dikán némelly fontos Írások, mellyeket a' külsõ dolgokra ügyelõ Minister terjesztett eleibe a' Gyülésnek: mindjárt egy olly Végzésrõl kezdtek tanátskozni a' Rendekek, melly az Ország' õltalmazását tárgyazza. Tsupán ket Deputátusok voltak olly vélekedéssel, hogy halasztani kellene még azt a' Végzést; de minekutánna egy Beszédet tartott volna a' Király, mellyben meg-mutatta azon Végzésnek mülhatatlan voltát: már ekkor a' két ellenkezõ értelmü Deputátusok is reá tértek a' többek' ítéletére, 's egyenlõ akarattal meg-határozta a' Gyülés: 1.) Hogy a' Király, a' Konstitutió által néki adatott hatalom szerént, olly karba helyheztesse egész szorgalmatossággal a' Nemzet' õltalmazó eszközeit, a' mint néki leg-

leg-jobbnak látszik. 2.) Három idegen nagy Generálisokat fel-vehet a' Király, olly méltóságú hadi szolgálatra, a' millyenre maga akarja; hasonlóképpen reá bizatik, hogy más ollyatén idegen Tiszteket is szerezzen a' *Lengyel* Sereghez, kik az Indsinérségben, és Agyússágban jártasok. 3.) A' Kintstárra ügyelő Kommisszió, vegyen fel költsön hadalék nélkül 30 millió *Lengyel* forintot akár az Országban, akár az Orzágon kívül. Bátorságnak okáért, lekötik a' Kreditoroknak az Ország' Rendjei azon summát, a' melly bé megy az el adandó Nemzeti Jóságokból. 4.) Ki-vehet a' Király, a' Nemzet' Kintstárjából kilentz milliót, 's fordíthatja ezen summát az Ország' óltalmazására kívántató készüléteknek, a' Nemzet' el-intézése szerént való meg-tételére; ha pedig hadat akarna valaki indítani a' *Lengyel* Nemzet ellen (mellyet ne adjon az Isten): azon esetre, szabad lesz a' Király, a' Nemzetnek egész Kintstárjával. 5.) Ha tsupán egyetlen egy személly kívánná is, a' Tartományi Deputátusok közzül: még is kötelesek lesznek a' Ministerek, két hónap múlva számot adni rólla, mire fordíttatott a' pénz. — — Ezen Végzésnek előljáró részében, nevezetes kifejezések ezek: „*Egy Nemzet se talált még foganatosabb eszközoeket soha is, a' maga szabadságának óltalmazására: mint ha azokat maga tulajdon bátorságában, 's tulajdon erejében kereste.*“ Továbbá: „*A' mi Konstitutiónk (így szólnak a' Rendek) szentté tétetett, az egész Nemzetnek meg-eggyezése ál-*

által: annak óltalmazásáért, készek minden Lengyelek a' magok javaikat, 's életeket is fel-áldozni.“

### Elegyes Tudósítások.

A' Prágai Újság meg-hazudtollya azt a' hirt, mintha Tseh Országának némelly helyeiben veszekedés támadt volna a' Római Katholikusok, és Protestánsok között; 's azt írja egyfzersmind a' Tsehekről, hogy több, és hathatósabb tanúságot vettek már azok, a' Keresztyéni Türelemnek (Tolerantziának) szükséges voltáról, hogy sem mint a' vak buzgóságból származó villzálkodásnak lelke újra el-foglalhatná sziveiket.

Stokholmból azt írják, hogy a' Király' gyilkosát Ankerströmet, már ki-végezték a' világból. Előbb a' kezét, azután a' fejét vágták el; a' már fő nélkül való testét pedig négy részre metzették.

A' Portugálliai Királynénak elme-béli háborúit, szépen tsendesítgeti, a' mint írják, az Angliából vitetett Dr Villis.

Az új Svéd-Király, Gustáv Adolf, ezt a' symbolumot választotta magának: *Az Isten, és a' Nép.*

A' Lengyel Konstitutió' Innepe, ezen hónapnak 3-dikán tartatott Varsóban, igen nagy vigassággal, és pompával.

A' Szegényekkel való jó-tételnek jeles példája.

(Egy Magyar Országi E. Lelki Pásztor közölte velünk, a' bé-iktatás végett.)

„Nagy eszközök lehetünk mi Egyháziak  
a'

â' Szegények' sorsának könnyebbítésében, ha haszonra kívánnjuk fordítani azon környülállásokat, mellyekbe helyezettett benünket az Isteni bölts Gondviselés. Példa erre a' többek között, *Orosz - Pétervári (Pétersburgi) Evang. Predikátor T. Lampe* Úr' tselekedete, a' ki látván, hogy a' Tsá-  
szári Fő Városban lévő számos Ispotályok sem elégségesek, a' Birodalombéli mindea betegeknek bé-fogadásokra, egy munkát adott ki, mellyben a' Városnak tehetősebb Lakosait arra buzdítja, hogy egy új Ispotálynak fel-állítására alamisnálkodnának. Olly fogamatja lett hathatós serkentésének, hogy rövid idő alatt többre ment ezer rublánál az alamisna. — Dr *Guckenbergen* kívül, a' ki egyesített erővel gondoskodott, *T. Lampe* Úrral eleitől fogva a' szegényekről, tizennyóltz Orvosok találkoztak, a' kik ingyen-kivánniak gyógyítani a' betegeket; hat Patikáriusok pedig arra ajánlották magokat, hogy ők jutalmasan adják az orvos-ságot. Az illy módon fel-állított új Ispotályba, hét fertály esztendő alatt 707 betegek vétettek fel, kik közzül 584-en meg-gyógyultak; 55-en meg-hóltak; a' többek még tovább is orvosoltattak. A' hóltaknak ingyen készít koporsót egy jó szivü Asztalos; Könyvnyomtató *Schnörr* Úr pedig ingyen nyomtatja az Ispotályhoz meg-kivántató, 's annak javára szolgáló irásokat. Tudósíttatván a' nagy lelkü *Katalin*, illy némes tselekedeteikről a' maga Alattvalóinak, maga is bi-

bizonyos summát rendelt ki, mellyel eszter-  
dönként kivánnya elő-mozdítani azoknak  
meg-betsülhetetlen törekedéseket. Így tse-  
lekedett a' Korona - Örököse is, a' Nagy-  
Hertzeg. "

\* \*

\* \*

\* \*

*Somogy. Vármegyei Dal.*

Kis - pillants , kis - pillants

Kis - pillantsi rózsa.

Rózsa volnék , piros volnék ,

Még - is ki fordúlnék.

Péncz volnék , pendülnék ,

Karika volnék , fordúlnék

Szederj - szemü Bandikám ,

Fordúilly angyalodra

